

为了人民群众的生命安全和身体健康



1月29日下午,琅琊区凤凰社区党员志愿者们向辖区居民免费医用一次性口罩,并向群众宣传新型冠状病毒肺炎疫情防控知识。

记者李晓村 通讯员朱家和

(上接第一版)

市商务部门通过加强市场监测,实行日报制度等途径,稳定市场,保障供给。同时,积极协助市场监管部门加强对农贸市场的管理,关闭活禽交易,稳定防护用品市场价格等,确保市场秩序稳定。

团市委面向广大团员青年紧急招募青年志愿者,在社区、农村等地开展防护知识宣传,入户宣讲检查、疫情知晓和口罩佩戴等疫情防控相关志愿服务工作。

市文旅局暂停开放公共文化场所,暂时关闭文旅类营业场所,暂停举办文化惠民活动,各类经营性艺术院团暂停演出,所有旅游景区暂时关闭,所有星级酒店暂停举办公众聚集活动,所有旅行社暂停经营。

各地各部门还强化物资生产供应保障,千方百计保障医疗用品和生活物品的供应,统筹抓好防控必备物品、器材的采购,齐心协力共同投入到疫情防控阻击战中。

党旗飘扬 构筑坚强战斗堡垒

在没有硝烟的战场上,一名共产党员挺身而出,一个个战斗堡垒巍然矗立,鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。

“请战,我是共产党员。”“我是党员,我先行。”全市数万名党员佩戴党徽、亮明身份、冲在一线,他们舍小家为大家,把岗位当成了家,全力保障人民群众生命安全和身体健康,以实际行动诠释初心和使命。

“我是来安县汉河镇一名党员,在阻击新型冠状病毒感染的肺炎疫情战斗中,我要勇担当、敢作为,并郑重作出十项承诺……”1月31日下午,来安县汉河镇集村老党员胡立洲对着村干部分别刚刚张贴上墙的党员承诺书进行郑重承诺。胡立洲不仅是一位老党员,也是程集村村民事务会的会长。他表示,当前疫情防控形势严峻,农村群众防控意识淡薄,对疫情认识不到位,身为老党员必须要主动加入到阻击疫情的战斗中来,真正做到“十带头”,发挥党员先锋模范作

用。胡立洲不仅如他承诺的认真践行了疫情防控“十带头”。还在疫情防控期间充分发挥村民事务会作用,劝停村里红白喜事酒宴3起,得到了群众的一致支持,增强了群众的安全防范意识。

全椒县大墅镇镇机关支部党员丁中荣自除夕以来,主动放弃春节休假,投入到大墅镇疫情防控工作中来。他每天早晨总是最早来到单位,准备好体温枪和登记表,耐心细致的为每位同事测量体温,做登记。在消毒工作中他一丝不苟,不会漏记一次消毒记录。像丁中荣一样,在此次防疫战中,党员干部冲锋在前,他们放弃与家人团聚的机会,在面临自身被感染的紧急关头,毅然决然选择坚守,坚持战斗在新型冠状病毒感染的肺炎防控第一线,以实际行动诠释初心和使命。

“孩子,我和你妈妈,你的孩子来看你了,你快点醒醒吧!”2月2日上午,凤阳县红心镇红心社区居民韩清和妻子,带着一个八个月大的孩子,在该县人民医院ICU病房,隔着厚厚的玻璃门眼巴巴地向病床张望,祈祷着儿子韩世磊能早点醒过来。躺在病床上的韩世磊,出生于1990年,现为凤阳县红心镇红心社区村委委员、民兵营长,是一名青年党员村干。在新型冠状病毒疫情联防联控阻击战中,他与社区干部群众一道,没日没夜地开展疫情宣传排查,守护在乡村道路的交通卡点上,吃不好、睡不好,劳累过度而致积劳成疾,病倒在疫情防控第一线。

一名党员一面旗帜,一个支部一座堡垒。在全市抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情的各条战线上,滁州广大基层党组织尤其是乡镇(街道)、村(社区)党组织发动群众、依靠群众,及时把党员、群众组织起来,实行网格化、地毯式管理,不断汇集联防联控、群防群治的强大力量。在农村,由1034个村党组织、12000个村党小组负责全市22330个村组疫情防控工作;在城市,由192个社区党组织负责近400个网格疫情防控

工作。

勇当先锋 彰显救死扶伤精神

与时间赛跑,与疫情赛跑!在这场疫情阻击战中,医护人员是主力军,也是急先锋。

“战疫”打响后,我市第一时间确定了发热门诊医院和定点医院,公布了市、县(市、区)两级医疗就诊电话。全市各大医院的医务人员纷纷放弃休假安排,坚守岗位,为全市人民筑牢健康防线。

按照国家和省卫健委统一部署,1月26日下午,市卫生健康系统迅速发出动员组建援助医疗队。“因为需要,迎难而上。希望以我有限的力量,在这个特殊的时刻,为国家作出一点贡献。”来自市第一人民医院和市第二人民医院的一线医务人员纷纷发出了铮铮誓言,主动请缨出征。

1月27日下午,我市支援武汉抗击新冠疫情医疗救护队首批10名医护人员在滁州市第一人民医院集结完毕,带着对湖北人民的深情厚谊、带着战胜疫情的决心,带着全市人民的期盼,火速奔赴抗击新型冠状病毒感染肺炎的第一线湖北武汉。首批出征的医疗救护组组长芮晓燕参加过抗击2003年非典、2009年甲型流感,有着丰富的临床经验。虽然家人都支持芮晓燕作出前往武汉援助抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的决定,但在出发前她不忘叮嘱同在市第一人民医院工作、也战斗在抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情一线的哥哥芮兵,“别让妈妈知道我加入了医疗援助队,不想让她过于担心。”

“我志愿加入抗击疫情党员突击队,服从命令,听从指挥……竭尽全力坚决打赢疫情防控阻击战!”1月31日上午,滁州市第二人民医院成立抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情党员突击队,全院20余名党员干部在誓师大会上作出郑重承诺。面对日趋严峻的疫情态势,市第二人民医院医护人员纷纷主动请缨,一封封志愿书、一个个不惧疫情、舍小家顾大家的身影,展现了二院人不畏艰难、不计得失的高尚情怀。

“作为一名医务人员,我们郑重承诺,在抗击疫情期间,决不开明光半步,无条件随时听从医院召唤……”在明光市人民医院门口,六张红纸打印的“宣战书”上,写下了医务人员名字,每一个名字上都有一个红色的手印。该医院402名医务人员逆行前行,勇敢地冲在一线,在“宣战书”上摺下了红手印,也宣示了他们战胜疫情的决心和勇气。

定远县总医院感染科首护护士付静今年25岁,她原定于3月1日举行婚礼,现在不得不将婚礼延期。父母和未婚夫每天都会发微信给她。“我很好,不用担心,你们也要照顾好自己。”付静说:“这个春节过得意义非凡,感觉自己更加成熟了。身为一个医护人员是有责任的,有了大家的支持,我们一定能战胜疫情!”

此外,为进一步提升我市病患救治

能力,市委、市政府决策部署,在市第二人民医院西侧开工建设新型冠状病毒肺炎感染的肺炎定点收治备用院区。该项目参照武汉火神山医院和北京小汤山医院建设标准设计,主要由62间活动板房搭建而成,分为污染区、半污染区、清洁区、病人通道、医护人员通道。1月28日下午开工建设,全部基础工程预计于2月3日完工。

大爱无疆 诠释企业责任担当

疫情无情人有情,关键时刻看担当。面对疫情的严峻挑战,我市企业积极行动,有的开足马力、夜以继日,主动做好急需物资的保供工作;有的主动捐款捐物、协助防控隔离,积极为抗击疫情贡献力量,在危急时刻诠释了“责任担当”。

位于来安县的金禾实业股份有限公司,这两天被网友一致点赞。1月24日,即农历除夕夜晚,在收到网友转发的武汉协和医院急需过氧化氢消毒液(即双氧水)的消息之后,公司董事长杨乐第一时间联系上级主管部门,并根据沟通结果,在公司微信公众号发送了“为湖北省武汉等地区提供过氧化氢消毒液”的捐赠愿望,得到全国网友转载支持,联系电话第一时间即安排生产,立即安排生产车车间根据国家标准,将原生产装置改装成可以配置6%浓度的过氧化氢消毒液装置。

在爱德基金会和苏宁物流的志愿帮助下,公司于大年初一晚上8点,将捐赠的两车过氧化氢消毒液(共计80吨)发往武汉市应急管理中心、江岸区公安分局、武汉市普仁医院,并由上述单位统一调配。在苏宁、京东、圆通、百世、智通三千、韵达等公司的帮助下,公司发出的过氧化氢消毒液覆盖了武汉、孝感、黄冈、恩施、荆门等城市,部分缓解了当地消毒液紧缺的情况。

新型病毒核酸检测试剂盒,是判断患者是否感染新型冠状病毒的重要工具。日前,国家卫健委已确定几家科技公司为新型冠状病毒核酸检测试剂盒的供应方。而我市通用生物系统(安徽)有限公司研发的探针引物是疫情检测试剂盒的核心原料之一。官方发布武汉出现不明原因肺炎后,该企业立即启动应急机制,组织科研人员展开科技攻关,并于2020年1月1日第一时间合成了内参基因及探针引物,为突发疫情快速诊断试剂盒开发提供了技术保障。通用生物系统(安徽)有限公司取消春节休假,全体员工加班加点生产探针引物,助力疫情防控。截至目前,该企业已为国内数十家冠状病毒诊断试剂盒公司提供了快速基因合成及探针引物合成服务。

“自集团启动向疫区援助食品物资时,咱们滁州生产基地就已做好准备。”盼盼食品集团生产运营中心总经理、安徽盼盼食品有限公司总经理步显勇告诉记者,在年初一接到援助武汉的通知后,他就第一时间召回已经休假的公司管

理层,及时清点仓库物资,做好随时向武汉发货的准备。“此次共发往武汉18000件法式小面包和能量饮料,总价值在100万元左右,希望能给战胜疫情增添一份来自滁州人民的力量。”

除此之外,中新苏滁高新区安徽博资清洁科技有限公司、唯达水处理技术装备有限公司等各企业在全力做好疫情防控的同时,也积极组织开展了各类驰援活动,在打赢疫情防控阻击战中彰显园区企业的责任担当和拳拳爱心。

群防群治 严守基层安全防线

“阿姨您好,现在疫情非常严重,请您佩戴好口罩,勤洗手,少出门。”1月27日,农历大年初三,当人们都响应号召宅在家里躲避新型冠状病毒的时候,南谯区文昌花园社区的工作人员刘成静却一早来到辖区的小区,投入到紧张的疫情防控战斗中。

社区,是疫情防控的第一道防线。为了筑牢这道防线,社区工作人员站在路边、站在单元门口、站在隔离户的家门口,一户一户敲、一家家问、一个个查。刘成静告诉记者,文昌花园社区辖区内小区多,又恰逢春节期间,人员流动快,排查任务十分繁重。工作人员每天的任务是对全体住户开展“地毯式”大走访,对各小区楼道、电梯、卫生死角等进行消毒,并利用社区工作群、小区管理群等多个平台发送《致广大居民朋友的一封信》,每天发布疫情信息,提醒大家做好室内消毒、通风,减少外出,外出要佩戴口罩,做好自我防护。

“靠我们社区几个人,力量确实太弱了。”刘成静正发愁时,南谯区团区委招募的志愿者帮上了大忙。据了解,为了积极做好应急志愿服务的力量储备,南谯区团区委广泛发动,通过线上、线下模式,储备青年志愿者69名,积极补充乡镇、社区力量。“每天3名志愿者在这里帮我们打电话登记,可省了我们大事了。”刘成静说。

“您好,请问家里近期有家里人去过武汉吗?有没有人出现发热症



1月29日,联合检查组在滁淮高速滁州西收费站对驾驶人进行体温测量检查。 通讯员秦峰摄

口罩能否供应上? 物资缺口有多大? 如何调配监督?

——工信部有关负责人回应防疫物资保障热点话题

新华社记者张辛欣

疫情还在持续。口罩产能恢复多少、物资存在多大缺口、如何调配监督,备受关注。在2日工信部举行的新闻发布会上,工信部有关负责人就物资保障做出回应。

口罩产能恢复至60% 医用N95口罩仍紧缺

根据工信部掌握的情况,目前国内口罩企业产能恢复率在60%左右。但医用N95口罩仍然紧缺。

“目前国内口罩一天产量超1000万只,医用N95口罩每天产能60万只。”工信部消费品工业司副司长曹学军说,N95是指过滤效率达95%标准的口罩,分为工业防尘和医用两类,以医用防护更高,生产要求、环境和标准也更高。

她说,1月24日以来,武汉向医疗物资保障组提出了多个批次的物资需求,医用N95口罩缺口仍较大。

工信部表示,将聚焦重点骨干企业产能挖掘,狠抓复工复产,协调解决原材料、关键零部件等供给问题,动用中央储备来保证重点地区需要,竭尽全力保障供应。

医用防护服日产能达2万件 消杀用品有保障

工信部称,目前最紧缺的医用防护服供给正不断攀升。工信部新闻发言人黄利斌说,到2月1日我国医用防护服日产量已达2万件,与1月28日的0.87万件相比增幅明显,目前生产基本用于湖北。

除了医用防护服,百姓需求较高的红外体温检测仪、消毒杀菌用品等产能也在大幅提升。记者从蓝月亮了解到,蓝月亮第一时间加班加点生产,并调集了512万余元抑菌洗手液、含氯漂白水等产品运往湖北,同时明确要求各销售渠道、

产品不得涨价销售。

“我们统计的消杀企业433家,其中84消毒液企业95家,平均开工率60%,日产量1579吨。”工信部原材料司司长王伟说,手消毒液每天产量已达140吨左右,医用酒精日产能407吨,红外体温检测仪复产50%左右,且都在逐步提高。

医疗设备产能也在扩张。1月30日,联影医疗技术集团有限公司首批医学影像设备抵达武汉火神山医院。据悉,此次提供的设备可在1分钟内完成患者的肺部扫描。目前联影在武汉、上海各基地备货充足。迈瑞医疗制造中心已提前开工,确保呼吸机、监护仪、除颤仪等急救设备供应,已连续几批将医疗设备安装到防疫一线。工信部称,医疗物资保障已经取得一定进展。

确保防疫物资生产调运全程可控

黄利斌说,联防联控机制物资保障组根据武汉疫情防控需求对医用防护服、医用N95口罩、医用护目镜、负压救护车及相关药品实施统一管理、统一调配。工信部已向部分重点医疗物资生产企业派驻特派员工作组,并将当天生产的重点医疗物资统一交由收储企业运输,定时调度、追踪运输物流和到货情况,实施闭环管理,确保防疫物资生产调运全程可控。

工信部最新数据显示,截至2月1日24时,国内生产企业累计向湖北发送医用防护服13.6万件,已抵达11.7万件;医用N95口罩发货13.4万只,已抵达13.1万多只;护目镜包括医用隔离面罩发送18.8万个,已运抵11万个。

此外,工信部已组织开发了国家重点物资保障平台,对

医用防护服、口罩等7大类21个重点医疗物资实施在线监测。截至1月31日,共有400余个企业入库,超过300个企业每天实时更新数据。下一步,平台将优化建设重点医疗物资供需平衡和调度功能,切实支撑好重点物资保障工作。

加大国际采购和技术支持 全力保障市场需求

1月31日,CK258、MU5042、MU5052先后从韩国首尔飞抵中国上海,搭载阿里巴巴海外直采的超过50吨口罩等医疗物资。目前这批物资已运送至一线医院。

拼多多联合中国邮政、顺丰速运开辟了直达湖北省12个地级市、27个县的绿色通道,打通物流直采直送;海尔集结全球资源捐助防疫物资,免费为疫区开通救援物资运输通道和物流服务……生产企业积极复工的同时,平台企业加大国际采购,全力保障市场需求。

发布会上的数据显示,仅1月30日当天,我国口罩进口量超过2000万只。

此外,科技企业通过数据、人工智能等技术应用,也在全力助力疫情防控。近日,北京清河火车站落地应用了百度的AI多人体温快速检测解决方案,基于AI图像识别技术和红外热成像技术,可在一定面积范围内对人流区域多人额头温度进行快速筛查及预警。

工信部表示,将加大力度推动国际采购,打通国内国际标准对接与转换,紧急协调用好出口等医疗物资,并要求科技企业加大大数据支撑服务疫情防控力度。

(新华社北京2月2日电)

9省份40家单位援助物资驰援武汉协和医院

据新华社武汉2月2日电(记者梁建强 黎昌政)“我们的物资即将全部用尽……”近日,疫情防控一线,位于武汉的华中科技大学同济医学院附属协和医院医生发布的求助信息受到关注。紧急时刻,全国9省份伸出援手,来自北京、黑龙江、内蒙古、甘肃、四川、山东、湖南、辽宁、海南等地的40家单位,定向捐赠物资,希望直接运往协和医院。

1月31日午夜,圆通速递司机吴宝明从长沙出发,载着从北京、甘肃空运到长沙机场的500套防护服、400个医用帽、900双手套等医疗物资,连夜赶赴武汉。2月1日,经吴宝明在武汉的同事接力配送,这批物资顺利送达协和医院。

据统计,来自9省份40家单位的援助物资,共包括医用口罩9万多个、医用手套12万余双、一次性鞋套5万多双、一次性工作帽3万多个、隔离衣500多套、防护服130多套、防护眼镜400多副,以及其他用品。

道路封闭施工公告

为加快推进我市城区道路改造工程,确保施工安全,自即日起南京路(清流路至九江路段)实行全封闭施工,工期约三个月。请过往车辆和人员绕行,给您出行带来不便,敬请理解和支持。

滁州市重点工程建设管理处
滁州市公安局交警支队
2020年1月28日